 Практическое занятие по теме «Разбор словосочетаний и предложений»
Задание 
         1.Запишите тему, число в тетрадь.
         2.Прочитайте внимательно задания и выполните их.
         3.Пишите разборчивым аккуратным почерком.

Задания 
1.В каких словосочетаниях используется тип связи – ПРИМЫКАНИЕ?
1) опустевший сад                                          6) шёл не спеша
2) строящийся на берегу                                7) сверкнув в вышине
3) нечаянно обжечься                                    8) чересчур опасный
4) под опавшими листьями                           9) надвигающаяся с запада
5) смотрит нахмурясь                                    10) слишком хорошо

2. Вставьте начало утверждений:
1. …это такие сложные предложения, в которых одна часть по смыслу подчинена другой и связана с ней подчинительной связью. 
2. …это такие сложные предложения, которые обходятся без союзов и союзных слов.
3. ...это предложения, в которых имеется только одна грамматическая основа.
4. …это предложения, состоящие из двух или нескольких простых предложений. 
5. …это сложные предложения, в которых простые предложения равноправны по смыслу и связываются сочинительной связью. 

3. Укажите номера запятых, которые соединяют части сложносочиненного предложения. (Знаки препинания не расставлены)
Казалось(1) что кто-то тихо вздыхал среди глубокой(2) холодной ночи(3) и клубы пара(4) вылетавшие из гигантской груди(5) бесшумно проносились по небу от края (6) и затем тихо угасали в глубокой синеве. Некоторые уже улеглись на влажную(7) устланную осыпающейся хвоей(8) землю(9) жевали жёсткие солдатские сухари(10) копчёную колбасу(11) а кое-кто(12) открыв перочинным ножом жестяную банку(13) ел свиную тушёнку(14) намазывая её на тонко нарезанные(15) ломтики чёрствого хлеба.

4.  Определите тип сложных предложений.
1. В лесу стало тихо: замолкли птичьи голоса. 
2. Молодежь разъехалась, и деревня опустела. 
3. Я вышел на террасу, и зимний холодок пронизал меня насквозь. 
4. Волчонок смело шагнул вперёд и, визжа от страха, вошёл в тёмную пещеру.
5. Воздух так чист, что видна каждая ветка. 
6. Каштанка не помнила, как она попала на незнакомый тротуар. 
7. Мне показалось, будто в комнате запахло цветами. 
8. В маленьком доме всю ночь горел свет и бегали люди.
9. Когда мы возвратились, было уже темно. 
10. На солнце темный лес зардел, в долине пар белеет тонкий. 
11. У самой воды росли голубоглазые незабудки и красный клевер. 
12. Звонко стучат топоры в лесу, жужжат быстрые пилы. 
13. Сани были пустые, а гости уже стояли в горнице. 
14. Воздух мы замечаем тогда, когда его начинает не хватать.
15. Установилась лётная погода, и экспедиция отправилась в Арктику. 
16. Чтобы свет не беспокоил больного, окна завесили шторами. 
17. На дворе ярко светило солнце, но было холодно. 

5. Напишите утверждение с которым Вы  согласны (+) или не согласны (-)
1. ССП всегда состоят из двух простых предложений.
2. В состав СПП входит главное и одно или несколько придаточных.
3. Простые предложения в составе ССП равноправны .
4. Придаточное предложение с главным в ССП связано подчинительной или сочинительной связью.
5. В роли средств связи в ССП выступают подчинительные союзы.
6. В ССП всегда ставится запятая между его частями.
7. Придаточное предложение в СПП может стоять только после главного.
8. В простом предложении может быть одна или две грамматические основы.
9. Союзы а,но, да относятся к сочинительным.
10. Сложные союзные предложения делятся на ССП и СПП.
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